
Notulen ALV 21-05-2024       

_______________________________________________________________________________  

Locatie :  Hippisch Centrum Groenraven 

Datum : Dinsdag 7 november 2024 

Tijd : 19:30 uur  

Voorzitter : Kees de Niet  

Notulist : Sharon Verburg 

Aanwezigen: 30 

______________________________________________________________________________  

1. Opening voorzitter 

Kees de Niet opent de vergadering en bedankt Patrick en Lotje voor de gastvrijheid en alle mensen 

die aanwezig zijn. Mooi om te zien dat dit er veel meer zijn dan bij vorige vergaderingen. 

Hij verteld ook wat de ledenvergadering precies inhoud voor de mensen die voor het eerst aanwezig 

zijn. 

 

2. Ingekomen stukken 

De ingekomen stukken komen terug tijdens de presentatie en tijdens de rondvraag. 

 

3. Notulen ALV 21-05-2024 

Er zijn geen vragen uit de vergadering en de notulen zijn hierbij aangenomen. 

 

4. Olympische Spelen met Sanne de Jong 

Sanne verteld over haar deelname aan de eventing op de Olympische Spelen dit jaar in Parijs met 

haar paard Enjoy. 

 

5. Huldiging kampioenen Hippiade en eventing 

Frederike verteld over de kampioenen. Daarna krijgen zij van de verschillende bestuursleden een 

mooie bokaal en een bos bloemen uitgereikt. Dit zijn achtereenvolgens: 

• Jayvin Gerritsen 

• Sophia de Voogt 

• Julie Dijkers 

• Kim van der Horst 

• Jaclynn Otten 

• Michou van Eijden 

• Isabella Karajkovic 

• Lotje Schoots 

Niet aanwezig, maar wel een bokaal gekregen: Charlotte van de Haar. 

 

  



6. Nieuws ledenraad en KNHS 

Gerard Arkema, manager wedstrijdsport KNHS, geeft een presentatie. 

 

Actuele zaken 

• Toegankelijkheid en daarmee toekomst paardensport staat onder druk.  

• Het nieuwe regeerakkoord met de beoogde btw verhoging op sport en de verhoging van de 

kansspelbelasting hebben vanaf 2026 een negatieve impact op de financiering van de sport.  

• Dalende ledenaantallen zorgelijk. Worden alle leden aangemeld? 

• KNHS is kostenbesparingsprogramma gestart waarvan van 1,1 miljoen euro in 2025.  

Financiële outlook 2024 licht negatief.  

• Nieuwe meerjarenstrategie 2030 en jaarplan 2025 gereed. 

• Verandering is nodig naar een moderne,  wendbare, slagvaardige en extern gerichtere KNHS-

organisatie om strategische doelen te realiseren. 

Strategische doelen 2030 

1. Paardensport is breed maatschappelijk geaccepteerd en geïntegreerd in de samenleving. 

2. Paardenwelzijn wordt o.a. op basis van wetenschappelijk onderzoek structureel ontwikkeld in 

onze sport. 

3. Elk KNHS-lid is bekend met de KNHS Welzijnscode en de 8 beloften aan het paard. 

4. Het sportpaard wordt in Nederland (wettelijk) erkend. 

5. Het buitengebied is toegankelijk voor paard en ruiter. 

De KNHS stimuleert een veilig sportklimaat met goede omgangsnormen 

 

Jaarplan 2030 

• Inzetten op vergroten toegankelijkheid paardensport door:  

• Lobby gemeenten: (ruimte) voor paardensportaccommodaties. 

• Excursieprogramma voor basisscholen. 

• Onderzoek laagdrempelige en nieuwe sportvormen:  

Working Equitation en Hobby Horsing voor kids 

• Paardenwelzijn: KNHS Welzijnscode, 8 beloften aan het paard en boek + cursus 

Paard&Welzijn 

• In 2024/ 2025 samen met spring- en dressuurforum onderzoeken op welke wijze we in 2026 

naar één KNHS-kampioenschap toe kunnen met als werktitel: “Paardensport Festijn”.  

• Zorgen voor een toekomstbestendige verenigingsstructuur. Versterken verenigingen d.m.v. 

bestuurscoaching en advies. 

• Digitale transformatie: eind 2024 keuze voor nieuw software leverancier(s). 2025 start 

implementatie.  

• Van 3 – 7 september EK Paradressuur op NHC in Ermelo. 

 

Ze zijn al bezig geweest met verbeteringen aan MijnKNHS, dit is overgezet naar de Cloud en werkt 

daardoor sneller. 

Verder zijn ze nu het systeem aan het opschonen, alles wat niet mee hoeft te verhuizen scheelt weer. 

Het liefst zouden ze hier meer mensen op zitten, maar dat is kostentechnisch niet mogelijk. 

 

Vraag Thomas Bosman, Midland: Op welke onderdelen kunnen er kostenbesparingen verwacht 

worden? 

Uit FTE’s en door automatisering. 

 



Vraag Thijs Visscher, Manege ’t Hoogt: Klopt het dat er mensen uit dienst zijn en nu op ZZP basis 

werken voor de KNHS? 

Dit is niet meer het geval, ze hebben afscheid genomen van ZZP medewerkers. 

 

Is afscheid nemen van het Hippisch Centrum een optie? 

Nee, want alles wat we nu organiseren zullen we dan elders moeten organiseren en dat zal ook veel 

geld gaan kosten. Verder is het ook een mooie plek, ook voor de stimulering van de sport en ruiters. 

 

Vraag Mevr. Gerritsen, VG Stables: Op wedstrijden ziet ze vaak dat er een tik word gegeven, maar 

juryleden zeggen hier vaak niks over. 

Gerard Arkema: Dit is wel iets wat we altijd meenemen in de bijscholingen voor juryleden. En als hier 

meldingen over binnenkomen worden deze ook zeker behandeld. Ook is het zaak dat we bij excessen 

elkaar allemaal aanspreken. 

Aanvulling van jurylid Ria Hiensch: Ze spreekt vaker mensen aan bijv. over de lengte van een zweep 

en krijgt dan vaak als reactie dat ze dit niet wisten, maar ze weten wel allemaal van het 

hoofdstelnummers. KNHS heeft veel regels, maar blijkbaar is het dus wel nodig om deze te hebben. 

 

Kan er ook gekeken worden naar verzekeringen voor paardeneigenaren? Je bent nu als eigenaar 

aansprakelijk als je een paard of pony beschikbaar stelt aan een ruiter. 

Daar zijn ontwikkelingen in, verder kan Gerard er niet op in gaan. 

 

Vraag Joop van Hoeyen, Groenesteyn: Zal het samenvoegen van de kampioenschappen de jeugd niet 

tekort doen? Omdat het indoor en outdoor starten echt verschillend rijden is. 

De fora gaan goed nadenken over of dit samen kan en hoe ze hier dan aanvulling aan gaan geven. 

 

7. Nieuws uit de fora 

 

Springen 

Eline Pouw, forumlid springen voor de Regio Utrecht, geeft een presentatie. 

 

Indoor Kampioenschappen springen 2025 

• Tijdens de indoor kampioenschappen 2025 worden de rijstijlwedstrijden in een nieuw format 

verreden (Basisparcours op rijstijl met een barrage op tijd). 

 

Hippiade springen 2025 

• Om de groei van de sport, vooral op regionaal niveau, te bevorderen worden er vanaf het 

outdoor seizoen 2025 lagere hoogtes toegevoegd aan de KNHS kampioenschappen. 

Het gaat hierbij om de klassen:  

o 0.60 cat. C 

o 0.70 cat. D/E 

o 0.80 paarden 

0.90 paarden 

 

Advies springforum – Wijzigingsvoorstellen wedstrijdreglement springen vanaf 1-4-2025 

 E.e.a. is onder voorbehoud van de mogelijkheden in de ICT en eventuele kosten voor aanpassing.  

 

• Flexibilisering startgerechtigdheid: Geadviseerd is dat het voor iedereen toegestaan wordt om 

in lagere klassen te starten, ook voor het klassement, met uitzondering van 



kampioenschappen of specifieke wedstrijden/rubrieken waar het vraagprogramma anders 

voorschrijft.  

 

• Toepassing combinatiesprongen: De toepassing van de combinatiesprongen wordt gewijzigd.  

o De eerste dubbelsprong voor zowel paarden als pony’s zal worden toegevoegd vanaf 

de klasse 0.70. 

o De tweede dubbelsprong bij de pony’s zal worden toegevoegd vanaf de klasse 0.90 en 

de eventuele driesprong bij de pony’s vanaf de klasse 1.00. 

• Snelheid Rijstijlrubrieken: De verplichting om alle rijstijlrubrieken op een snelheid van 300 

meter per minuut te laten verrijden, wordt teruggedraaid.  

• Rijstijlprotocol: Het invullen van het rijstijlprotocol wordt opgenomen in het 

wedstrijdreglement als onderdeel van de beoordeling van rijstijlwedstrijden. 

 

Planning 2024 - 2025  

 

• Onderzoeken flexibilisering startgerechtigdheid 

✓ Advies uitgebracht voor reglementswijzigingen 

• Evalueren criteria rijstijlbeoordeling en rijstijlprotocol  

➢ Voortgang: Er is een werkgroep geformeerd die hier mee aan de slag gaat  

• Stimuleren uitschrijving lagere rubrieken voor klassement 

✓ Lagere rubrieken worden toegevoegd aan de kampioenschappen 

• Vereenvoudigen KNHS harnachementgids 

➢ Voortgang: Om de verschillen per discipline duidelijker aan te duiden zijn er kleuren 

en icoontjes toegevoegd 

• Pilot jeugdrubrieken 

➢ Voortgang: Er wordt gekeken naar de mogelijkheid en impact van het integreren van 

het leeftijdsgericht springen naast het huidige systeem 

• Evalueren toepassing combinatiesprongen  

Voortgang: Advies uitgebracht voor reglementswijzigingen 

 

 

Dressuur 

Patrick Berends, voorzitter springforum KNHS, geeft een presentatie. 

 

Reglementswijzigingen: 

Er zijn enkele reglementswijzigingen in voorbereiding. Hierbij wordt o.a. nagedacht over 

➢ Het verder stimuleren van de afdelingsdressuur door de samenstelling van ponyteams te 

verruimen 

➢ Richtlijnen voor juryaccommodaties 

➢ Bitloos rijden toestaan t/m ZZ-Zwaar 

 

Werkgroepen: 

Binnen het forum zijn diverse werkgroepen waarin nagedacht over verschillende thema’s o.a.  

➢ Sportontwikkeling 

➢ Officials 

➢ Sportimago. 

 



We willen graag meer toezichthouders in de regio, Jolanda gaat op Facebook een bericht delen over 

hoe mensen zich hiervoor kunnen aanmelden. 

Bij 25 aanmeldingen kan er een cursus worden uitgeschreven. 

 

Opmerking uit de vergadering: Zij hebben onlangs op de wedstrijd een prijs uit laten reiken aan een 

fijne ruiter, dit werd erg goed ontvangen door de toezichthouder en de ruiters. 

 

Patrick vraagt verder iedereen om positieve dingen te delen op Social Media. Helaas zijn we in de 

paardensport soms elkaars ergste criticus, hier moeten we echt voor oppassen. Draag positiviteit uit 

en omarm elkaar en alle leuke dingen die er worden gedeeld. 

 

Vraag Thomas Bosman: De FEI heeft een fijne tool om te controleren of een neusriem goed zit, is dit 

ook iets voor de KNHS om mee te werken? 

Daar zijn ze momenteel naar aan het kijken. 

 

8. Begroting en verkiezing kascommissie 

Ellen van de Beek, penningsmeester KNHS Regio Utrecht, loopt de begroting door. 

 

We staan er goed voor met de regio, we hebben nu een goede buffer, maar willen uiteindelijk op 0 

uitkomen. 

 

Er zijn geen vragen uit de vergadering, cijfers zijn hiermee goedgekeurd. 

 

Henk Stomphorst (Groenendaal) stelt zich beschikbaar om toe te treden tot de kascommissie. 

 

9. Rondvraag 

 

Thomas Bosman: Het op dat de rol van Algemeen Directeur binnen de KNHS niet lang bezet wordt 

door dezelfde persoon (alleen Theo Fledderus heeft het tot zijn pensioen uitgezeten). Dit roept bij mij 

de vraag op of de rol van Algemeen Directeur zoals deze nu vorm heeft, wel redelijkerwijs in te vullen 

is. Zou een herziening van het bestuurs-directiemodel van de KNHS op zijn plaats zijn? 

Gerard Arkema geeft hier antwoord op, dit is momenteel hoogst actueel en dit is ook het doel van de 

KNHS, hier is gister over vergaderd en volgende week staat hier weer een vergadering over gepland. 

 

Robert Rademaker, LR/PC Willes: Kan de uitnodiging voor de vergadering eerder worden verstuurd? 

Ja, hier kunnen we rekening mee houden voor de volgende vergadering. 

 

De website geeft een foutmelding en is slecht te vinden, gaan jullie hier iets aan doen? 

De gehele website staat op de agenda om te worden vernieuwd en dan zullen deze dingen ook 

worden meegenomen. 

 

Thijs Visscher: Hij vraagt de KNHS goed na de denken over de eventuele beëindiging van de 

samenwerking met de FNRS. 

Hier worden momenteel gesprekken over gevoerd. 

 

Fenna Westerduin is vertrokken bij de KNHS als beleidsmedewerker welzijn en public affairs. Het is 

gecommuniceerd dat de Algemeen Directeur a.i. de portefeuille welzijn op zich heeft genomen. Graag 

wijs ik er op dat Fenna Westerduin dierenarts is van huis uit, waar de Algemeen Directeur a.i. beslist 



geen diergeneeskundige of een andere professionele achtergrond heeft in paardenwelzijn. Hoe wordt 

op dit moment het thema paardenwelzijn geborgd door alle processen die lopen binnen de hele 

KNHS werkorganisatie? Zal er een nieuwe beleidsmedewerker welzijn aangesteld worden met een 

professionele achtergrond en expertise binnen dit thema? 

Gerard Arkema: Er zijn 4 discipline specialisten, we hebben nog voldoende mensen binnen. Fenna 

heeft zeker grote stappen gemaakt, maar dit heeft ze niet alleen gedaan.  

We zijn bezig met een manier om hier op een andere manier invulling aan te geven, bijvoorbeeld met 

een groep met verschillende expertises als dit haalbaar is. 

Dit is naar een Zweeds model, qua dierwelzijn lopen Nederland en Zweden voorop, zij kijken bijv. 

naar hoe wij hier omgaan met bandages. 

 

Ook qua public affairs word er gekeken, we doen veel aan lobby richting Den Haag om te vertellen 

over de maatschappelijke impact van de paardensport. 

 

Er zijn momenteel veel wedstrijden op de zelfde dag in de regio, het loslaten van het aantal 

wedstrijden lijkt hiermee zijn doen voorbij geschoten omdat er veel kleine wedstrijden zijn. Is het 

mogelijk om dit weer te reguleren? 

Helaas is het niet mogelijk om dit te reguleren. Wel kan iedereen alle georganiseerde wedstrijden 

zien om zo rekening met elkaar te houden. Ook goed om hier onderling over in gesprek te gaan. 

 

10. Sluiting 

Kees bedankt iedereen voor de aanwezigheid en sluit de vergadering. 


